

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

I. évfolyam, 14. szám

Ára 10 fillér

Szentés, 1928. december 19.

A délamerikai államok erélyes nyomására Bolivia beszüntette az előnyomulást.

A Vatikán és az Egyesült Államok is közbeléptek.

La Pazból jelentik: A bolíviai támadó csapatok parancsnokát utasították, hogy a hadműveleteket szüntesse be.

Erre a váratlan intézkedésre az adott okot, hogy Argentína és Chile követői együttes jegyzéket nyújtottak át Siles bolíviai elnöknek, amelyben kijelentették, hogy a dél-amerikai államok minden eszközzel megakadályozzák a háborút egyben pedig követelték, hogy a két kormány közötti konfliktust békésen intézzék el.

Washingtonból jelentik: Kellogg-

hoz közel álló körökben azt hiszik, hogy az amerikai kormány erélyes közbelépésre határozza el magát, az esetben, ha a két ország között az ellenségeskedések nem szűnnek meg.

A bolíviai kormány közzétette a pápa táviratát, melyben a pápa a konfliktus békés megoldását sürgeti. Ezt a táviratot a paraguayi kormány is megkapta.

Newyorkból jelentik: La Pazból érkezett jelentések szerint Bolívia és Paraguay elfogadta, hogy a köztük felmerült vitás kérdéseket a Pán-amerikai értekezlettel bocsátják.

Megszavazták a házzsabályrevíziót

A kisebbségi indítványt visszavonták.

Népes padosorok előtt nyitotta meg az országgyűlést szerdán délelőtt Zsitvay Tibor elnök.

Elsőnek Rubinek István terjesztette elő a kisebbségi külön véleményét, de beszéde végén azt vizsgálta is.

Az elnök ezután az általános vitát befejezettnek nyilvánította, mire következett a szavazás.

A ház túlnyomó többsége elfogadta a 33-as bizottság jelentését és egyedül Szabó Sándor határozati

javaslatát tartotta a további tárgyalásokul érdemesnek.

A részletes vita során felszólalt gróf Bethlen miniszterelnök is a 46 szakaszánál. Általános érdeklődés közepette mondotta el keszédét a miniszterelnök melynek az volt a lényege, hogy elhibáztak tartja a sok vitát arról, hogy a két rendszer közül melyik a jobb. Majd ki próbáljuk mindkettőt és úgy mondunk ítéletet. Hozzájárulok hogy esetről-esetre döntsön a ház, melyik rendszer mellett kíván tárgyalni.

Az autótaxi ügyben bizalmat szavazott a közgyűlés a főváros vezetőségének

Budapestről jelentik: A fővárosi közgyűlése foglalkozott az autótaxi-ügy miatt a tanács ellen beadott bizalmatlansági indítvány. Az indítvány mellett 90, míg ellene

128 szavazatot adtak le. Így a 38 szótöbbséggel a tanács ellen beadott bizalmatlansági indítványt elvetették.

A borfogyasztási adó eltörlése rövedesen várható

A borértékesítésről gondoskodik a kormány.

A magyar szőlészet régóta sürgetett állami megsegítése küszöbön van. Értesülésünk szerint a kormány még ebben az évben megteszi intézkedéseit a szőlősgazdák helyzetének megjavítása érdekében és egyelőre a bor külföldre való eljuttatását fogja annyira megkönnyíteni, hogy az értékesítés többé nem fog a gazdáknak gondot okozni.

Még az idén meg fog jelenni az

a rendelet, amely szállítási díjvisszatérítésben fogja részesíteni mindazokat a borküldeményeket, amelyek külföldre irányulnak. Az elterjedt hírek szerint arról van szó, hogy a feladó csak a magyar vonalakon fizeti a szállítási díjtételeket, a határtól a külföldi rendeltési állomásig fizetett költségeket azonban a kormány a feladóknak visszatéríti.

A szőlősgazdák második fontos

ohaja: a borfogyasztási adó eltörlése csak törvényhozási úton történhet és bár a kormányban megvan a hajlandóság, hogy az adó eltörlésével a bor belföldi fogyasztá-

sának melk edését is elősegítse egyelőre még jó idő fog eltelni, míg ez a törvényhozási intézkedés megtörténhetik.

★

Nagyszentésről tárgyaltak az iparosok ezévi utolsó ülésén

A képviselőtestületi választások sürgős kiírását kéri

Hétfőn este tartotta az Ipartestület ez évi utolsó előljárásági ülését. A csendesnek ígérkező összejövetel végén előkerültek a szentesi iparos régi sérelmei, amelyek meglehetősen elkeseredett hangulatot váltott ki.

Halász József elnöki megnyitóját után részvétét fejezte ki, megemlékezett az iparostársadalom három halottjáról, Vida Szücs Lajosról, Puszkás Mátyásról és Papp Zsigmondról, kiknek nevét jegyzőkönyvileg örökítette meg.

Azután a szentesi kereskedők átiratával foglalkoztak, melynek tárgya Szentés Nagyszentésé váló kiépítése és a környéki községeknek Szentéshez való közvetlen bekapcsolása lenne. Az előljáróság a kereskedők indítványát magáévá tette s utasította

az elnökséget, hogy szükség esetén közreműködésével támogassa az indítványt.

A szegedi kamarai ülés beszámolója után, az előljáróság a Nőegyletet a szegény gyermekek felruházási akciójára száz pengő hozzájárulást szavazott meg.

A városi képviselőtestület összehívását tárgyalta ezután az ülés. A virilisek kiegészítése szerint a választások kiírását kéri. Elmondotta az egyik szónok, hogy a választási tagok létszámából már közel 40 hiányzik. E célból elhatározták, hogy mozgalmat indítanak, hogy amikor a virilisek névjegyzékét kiegészítik, ugyanakkor a választott tagok pótlása is megtörténjen.

»»»»»

A gazdasági szakoktatásra jövő évben kétmillió pengőt fordít a kormány

Budapestről jelentik: A gazdasági szakoktatásra előirányzott 2 millió pengő hováfordítását a következőképpen tervezik: Téli gazdasági iskolákra egymillió pengőt, az új földmives iskolákra 400 ezer pengőt, a tanyagazdaságok részére traktorok és egyéb gépek bevásárlására 110 ezer pengőt, 200 ezer pengőt fordítanak a gazdasági népkönyvtárak felállítására. A mezőgazdasági tudományos, kísérletügyi intézmények fejlesztésére 550 ezer pengőt irányoztak elő, amelyből hatvanezer pengő jut a földtani intézet múzeumának. Az ország halállományának fellírásitése is szerepel a költségvetésben. Elhatározták, hogy a közvizeknek halállományát, tőgazdaságokból származó gyors növény nemes pontyivadékkal és süllőkrakkal telepítik be. Erre a célra a beruházási összegből 140 ezer pengőt áldoz fel a földmivészügyi miniszterium.

Háromszor ül össze egy nap alatt az új román parlament

Bukarestből jelentik: A választások végleges eredménye szerint, melyet most bocsátott ki a parlament, a magyar pártot 16 képviselő és 6 szenátor képviseli a szenátusban.

A képviselőház december 22-ikén ül össze először és naponta háromszor fog ülésezni, hogy még ebben az évben megszavazza a jövő évi költségvetés részletes vitáját.

A szovjet megbecstelelti szent karácsony estélyét

Mint a Morning Postnak Rigából jelentik, az orosz istentagadó unió az idei karácsonyt tipikus istentelen ünnepként akarja megülni. Karácsony első és másodnapján a szovjet népbiztonság mindenütt álarcos felvonulásokat rendez a vallás kigunyolására. Valamennyi színház, mozgóképvállalat és rádióállomás rendeletet kapott arra, hogy karácsony este istentagadó műsort adjon.

Szigeti Kálmán elfogadta a kereskedelmiminiszter feltételeit

Néhány nappal előbb megirtuk, hogy Szigeti Kálmán szentesi lakos autóbusszközlekedési engedélyt kért. A minisztérium elfogadta Szigeti ajánlatát, de bizonyos kikötéseket tett.

Az iparügyi tanácsnok tegnap magához hívatta Szigetét és jegyzőkönyvet vett ki tőle arra vonatkozólag, vajjon a minisztérium kikötéseit elfogadja-e.

A felvett jegyzőkönyv szerint Szigeti minden tekintetben eleget tesz a kívánságoknak és járatihoz csakis magyargyártmányú kocsikat használ.

Ezenkívül ígéretet tett, arra vonatkozólag is, hogy a piactér-tiszai strandfürdő vonalon a feltételek megállókát a közönség kívánsága szerint fogja felállítani.

★★★

Tallózás a magyar tehetségek között

Egy szentesi fazekas mester aki az agyagba a lelkét gyurja bele

(Az Alföldi Friss Ujság munkatársától)

Ez a magyar föld adakozó kézzel szórja el itt a tehetségeit. Amerre csak lépünk, ugyyszólván mindentel akadunk olyan emberekre, akiknek lelkében az előretörés akarata, a művész érzékenysége és a tudás ösztönös vágyakozása ég. De a beérkezett utjáról lemaradtak, talán mert nem volt biztató és segítő kéz, hogy előretörésüket egyengesse és meg kellett hajolni az élet roppant törvénye előtt. A magyar tehetségek szomorú sorsa minduntalan elibénk toppan, szinte hasogatva fáj ez a tudat, mivé is fejlődhetett volna egynéhány ember, ha itt az élet szabad utat egyenget a számukra, hogy szárnyaljon a lelkük, teremtsék kezüik alkotásokat, úgy ahogy akar.

Itt Szentesen is garmadában hever a faj vagyona. Kihaszíthatatlanul épp úgy, mint a föld, amelyet kiver a szik, vagy a ringó nádas, amelyekben csak a bölömbika tutul. Ilyen embert ismertünk meg a napokban Szentesen. Amivel foglalkozik, az a legősibb kézműipari ágak egyike. A nehéz, halálos ki-gyógyulást okozó agyagot formálja át olyan különös ízű művészi érzékkel, amely meglepi a hozzáértőt, a laikus előtt pedig a kézműipar művésztévé varázsolja.

A magyar népnek ősi ipari foglalkozása közé tartozik az agyag gyurása. Apáról fiúra száll ez a mesterség. Mindmáig is így van. Berényi János szentesi fazekasmester is a fiára testálta az ősi ipart, és jöhet a gyárak minden konkurenciája, a Berényi Jánoséknak élni fognak, mert a sárga agyag formáiba a lelküket öntötték bele.

Az Alföldi Friss Ujság munkatársa meglátogatta Berényi fazekasmestert Jókai-uccai kis házában.

Egy szobába vezetett be bennünket, amelyben polcokra rakva a legkülönbözőbb stílusú edények, vázák, korsók, kancsók egész tárháza tárul elénk. A magyar motívumoktól kezdve a görög, római stílusra valló karesu amphorák, tömjéntartók, majd pedig tulipános kancsók gyönyörködtek a szemet. De ami mégis a legjobban megkapja a látogató szemét, az, hogy ezek az edények nem cifrák, nem pompázó színezések, hanem olyanok, mintha fekete márványból csiszolták volna azokat. Egyet-kettőt kezünkbe is veszünk, a fazekasmester pedig amint észrevette csodálkozásunkat, sietett meg is magyarázni, hogyan készülnek ezek az izléses és művészi kezű díszes nagyszerű alkotások.

Sárga agyagból van ez uram, először formázom, azután kiszáritom, majd pedig egyszerű kavicsdarabbal — kezünk nyom egy opálszínű kódarabot — csiszoljuk fényesre. Csak ezután jön az égetés. Nincs ezeken sem máz, sem festék, pusztán csak a tűzbe kerülnek és mégis olyanok lesznek, mintha zománcolva lennének. Némelyike olyan, mint a márvány, a fekete színét az égetés adja meg.

Hát ezek a formák, amelyek olyan különös keverékei a különböző stílusoknak, hogyan születtek meg? — kérdezzük azután.

Nagyon egyszerűen — magyarázza meg Berényi fazekasmester. Sohase tanultam stílust, hanem leütöm a rögöt a korongra, aztán

forogni kezdem. Az ujjaim alatt formálódik valamivé. Amikor megkezdem, még nem tudom, mi lesz csak azután, amikor már látok valamilyen alakot, határozom el, mi is lesz belőle. Már úgy ahogyan az én szépérzésem kívánja. Így születtek meg a dolgaim, az a nagy virágváza is, amely a Kormányzó Úr Öfömlésének a tulajdona lett.

Nem tagadom — folytatta azután Berényi mester — érdeklődnek a dolgaim után. Egy éve a Faluszövetség keretében állítottam ki azután a pesti árumintavásáron, majd a Kézműipar tárlaton és még a Nemzeti Szalon képképzésén is szerepeltem és díszeteket kaptam.

Miért nem nagyobbítja meg ezt az üzemet, amelyben a művészi érzék az ipar mindent uniformizáló sablonosságát mozdító, eleven, értékes alkotásokká emelik? — kérdeztük tőle.

Erre a pályára nem sokan lépnek már. Aztán ide türelem is kell és nagy érzék. Ezt nem lehet egyszerű munkással végezteni, de meg nem is kell énnekem több annál amim van. — Az iparomat a fiamra hagyom, nagyobbítsa meg ő, ha akarja.

De Berényi fazekasmester másról is panaszkodott. Arról, hogy az ő kézműiparára luxusadót vet ki a város.

Szinte nem érdemes már dolgozni sem, annyira megadóztatják az embert, holott úgy vélem, támogatni kellene az ilyen ipart, amely kihalóban van az országban és még a külföldön is becsülete van.

Ime, a magyar föld egyik szerelmese, aki csak a rögöt szereti és ha nem is tudja annak a hátát, kezébe veszi és úgy formálja tulipános, magyaros régi stílusú alakzatokká, mert nem tud elszakadni tőle mégsem, a földtől, amely ennek a népnek egyetlen gondja, kívánsága és a szív szerelme is.

A földművelésügyi miniszterium 160 pengővel járul hozzá a fűvészkerthoz

Szentes város fűvészkerthét kerítéssel akarta ellátni, de költségvetésébe nem tudta beilleszteni, a szükséges összeget. Különben is a fűvészkerthet a Földművelésügyi miniszterium kérelmére csinálták, tehát arra kérték a miniszteriumot, hogy a kert bekerítéséhez járuljon hozzá. A felterjesztésre most értesítette az alispáni hivatal Szentes városát, hogy 160 pengővel hozzájárul a miniszterium a fűvészkerth bekerítésének költségeihez.

Tudományos Mozgósínház

Derüs, szerelmesen suhogó filmen napsugaras hangulat két előadás, este 6 órakor mérsékelt, 8 órakor rendes helyárak mellett színe kerül

Csötörtökön, december 20-án Isten veled ifjuság

8 fejezetben. Főszerepben. Carmen Boni. Filmköltemény az élet tavaszáról, melyet gyönyörűen pattogó csókok milliója koszoruz. A ragyogó ifjuság szerelmes kábulatának meghatározó varázsképe, melyre igéző jeleneteket festett a művészet. **Burleszk 2 felvonásban. Gaumont Híradó** világeseményei.

Anyós és a vő harca

Azok az ezerféle apró-cseprő ügyek közül, melyekkel a magyar nép a bíróság elé vonul, egyik-másik néha az élet paródiáját tárja fel. Nem ritka testvérek, rokonok perpatvarok, de olykor egy zamatos anyósháború is előfordul.

A szentesi járásbíró Dr. Szabó Gyula járásbíró tegnap is tárgyal egy ilyen kis diszkrét családi ügyet.

A dolog pedig nagyon is egyszerű, talán lehet megszokottnak is nevezni. Az anyós legazemberezi a vőjét. Más családnál talán nem is veszik ezt komolyan és két nap múlva kibékülnek. De nem így csinált a mi „vöm-urunk”, Sebestyén József. Beesületésért feljelentette anyósát Pásztor Sándornét.

Mikor a bíróság a feleket békülésre szólítja fel, Sebestyén arcán félremagyarázhatatlan düh jeleivel jeleníti ki:

— Én nem békülök. Kérem a megbüntetést.

Dr. Szabó Gyula tovább is megy a békítési kísérlettel.

— Nézze jó ember, anyósa meg-

fizeti a költségeket, menjenek békével haza.

— Hát jó — felel a sértett vő — ha bocsánatot kér...

— Te Jézusmária kiáltott fel az anyós és lerogyott a padra, — még ilyent elképzelni is. Nem szóltam hozzá egy rossz szót sem és most bocsánatot kérjek tőle? Én bizony nem kérek!

A meghíusult kísérletek után megkezdődött a tárgyalás. A megidézett tanúk az anyós bűnöségét bizonyították. Elmondották, hogy amikor Sebestyén József elköltözött a nemrég még „kedves mamától”, az nem épen a legválogatottabb szavakkal illette.

A becsületsértés vádja a tanúk vallomása után beigazolódást nyert. Mégis a két ellenfél visszafojtott lélegzete között olvasta fel az ítéletet Szabó dr. járásbíró:

... az idevonatkozó paragrafusok értelmében becsületsértés vétsége miatt Pásztor Sándornét harminc pengő pénzbüntetésre ítélem, de az ítélet végrehajtását felfüggesztem.

Beiratások elmulasztása miatt 3 szülőt büntettek meg

A város rendészeti bíróság kihágási bírójára, Dr. Nagy Sándor tegnap tárgyalta a törzskönyvvezető hivatal feljelentésére, azon szülők ügyeit akik tanköteles fiaikat nem iratták be az iskolába. A 23 feljelentett szülő közül 6 nem jelent meg, 11 ellen felmentő ítélet után megszüntették az eljárást. Két szülőt 6-6 pengő, egy szülőt pedig 4 pengő pénzbírságra ítélt.

Megfelebbezett járda és műút építési költség

Dr. Vecseri Sándor tegnap felebebezt nyújtott be Szentes városához, melyben kifejti, hogy a Kiss Bálint u. 3 számú háza után kirótt járda és műút építési költségeket mely 1600 pengőben lett megállapítva igen súlyosnak tartja, s kéri azoknak újbóli megállapítását.

Részletes indokolását a Közigazgatási bizottság előtt fogja kifejteni, hova felebbezését felterjeszteni kéri.

Megszüntetett temetkezési vállalat. Rácz István temetkezési vállalkozó iparigazolványát visszaadta, mivel üzemet beszüntette.

Vasárnap adják át a Nőegylet karácsonyi ajándékait.

A szentesi Iparos Nőegylet felruházási akcióját vasárnap délután fejezi be. Ekkor öltözteti teljesen új ruhába és cipőbe az Ipartestület nagytermében a 23 iparos árvát és szegényorsú iparos gyermekeket. Ugyanekkor az elagott 23 iparost természetbeni adományban fog részesíteni.

A „Szentesi Evezős Club” társasvárosára, melyet 1 hó 22-re terveztek, közbejött akadályok miatt el lett halasztva.

Egyetemi Bál január 5-én

Az öngyíkoss szentesi szülész nőállapota változatlanul életveszélyes. Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk öv. Kovács Pálné Vass Jusztina szentesi szülész nőállapota. Az életet asszony nagymennyiségű morfiummal kevert szublimát oldattal ivott. Beszállították a szentesi kórházba. Mint értesülünk állapotában kedd estig javulás nem állott be.

X Ne esodálkozson, ha külföldben szolid üzlete, vállalata nem megy úgy ahogy azt elvárhatná. — Hirdessen az „Alföldi Friss Ujság”-ban és menni fog!

Felhívás a Polgári párt tagjaihoz, az újonnan átalakított, fűtött biliárddal felszerelt központi helyisége (Petőfi) újból rendelkezésükre áll a tagoknak.

Az uri közönség tánciskolája. Palotai Tibor a budapesti színházak balet mestere, a Szentesi Kereskedők Egyletében (Fekete Albert háza) új kurzust kezdett. Közös gyakorló órák Csütörtökön. Szombaton este 8 órai kezdettel.

Megszüntetett ipar. Kövesdy Julianna bejelentette, hogy harisnyakötő üzemét tovább folytatni nem óhajtja s iparigazolványát visszajuttatta a hatósághoz.

ALAPÍTÁSI
ÉV
1869

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

Betéteket * Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöt

a legjutányosabban folyósít

TELEFON-
SZÁM
45

HÍR

Időjárás. tézet jelenti esban borult a kisebb havaz élénk északi mérséklet es rül mozgott. lyeken jóval ben 5 fok hőmérséklet

Jóslat: várható hőmérséklet kisebb

Karácsony a Róm. kat. karácsonyi ükatholikus terrendje nem szentmise 10 előtt szentben Jeno apát-plé

Orvosi folyam Bu városi tisztii város tanácsa január 7-12 továbbképző-folyamra Dr. küldetni.

Folyó hó tán fél 6 óra áll. el. iskolá polgármester náziumi tan eladást tart

A Szent Iparos Dalos az idén is, r Szilveszter e egybekötött. Egy teríték. iverk Orosz l

Uj fejés tehentes bér a makói járá Péternek a Dénés-majos gáltak a vá intézője em mert a legés sák a fejés tehén tógyél nyen kifölly szentesen ez vált előnyé ket kaptak. keztek, hog tanította m A bíróság a mivel büne forogni. A nak kártéri ság elé tar

T Buza 80 k rozs 22-70- 26-75, taka zab 25-15- budapesti

Sertés 1:00-1.10. 1:50-1.54. 1:44-1.46.

Tegnap gőért 90-5-

Felelő H O I Nyomott Horv

Egy FORD ekével, alka

HIREINK

Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Hazánkban borult az idő. A Dunántulon kisebb havazások voltak, melyeket élénk északi szelek követtek. A hőmérséklet este általában 0 fok körül mozgott, de keleten egyes helyeken jóval alásüllyedt. Debrecenben 5 fok Celsius volt az este a hőmérséklet.

Jóslat: Jobbára borult idő várható hűsüléssel és helyenként kisebb havazással.

Karácsonyi Istentisztelet a Róm. kath. templomban. A karácsonyi ünnepek alatt a Római Katolikus templomban a misék sorrendje nem változik. Az ünnepi szentmise 10 órakor kezdődik, mely előtt szentbeszédet Dr. Miskolczy Jenő apát-plébános mond.

Orvosi továbbképző tanfolyam Budapesten. Dr. Csák városi tiszti főorvos bejelentette a város tanácsához, hogy Budapesten január 7—12 között belgyógyászati továbbképző tanfolyam lesz. A tanfolyamra Dr. Csák magát kéri kiküldetni.

Folyó hó 19-én szerdán délután fél 6 órakor a hétközi új telep áll. el. iskolában Dr. Négyesi Imre polgármester és Vaszelits Pál főgimnáziumi tanár fog ismeretterjesztő előadást tartani.

A Szentesi Iparos Kör az Iparos Daloskör közreműködésével az idén is, mint az előző években Szilveszter estjén társasvacsorával egybekötött táncmulatságot rendez. Egy teríték ára 2 P 50 f. Aláírási levek Orosz István ur

Uj fejési módszer. Három tehénes béres állott ma vádltként a makói járásbíró előtt. Blaskovics Péternek a kiszombori határban levő Dénes-majori tehenészetben szolgált a vádlottak s az uradalom intézője emelt vádat ellenük azért, mert a legények, hogy meggyorsítsák a fejést szalmaszálakat dugtak a tehen tőgyébe, hogy azon a tej könnyen kifolyjon. A teheneknek természetesen ez a fejési módszer nem vált előnyére és súlyos gennyedéseket kaptak. A vádlottak azzal védekeztek, hogy Nagy Imre fejősgulyás tanította meg erre a fejési módra. A bíróság a vádlottakat felmentette, mivel büncselekvényt nem lát fennforogni. A beteg állatok gyógyításának kárterítési ügye a polgári bíróság elé tartozik.

TŐZSDE

Buza 80 kg. tiszavidéki 25.60—25.75
rozs 22.70—22.90, tengeri új 25.52—
26.75, takarmányárpa 25.15—25.75,
zab 25.15—25.50, korpá 18.25—18.50
budapesti paritásban.

Sertés árak: Fiatal, könnyű
1.00—1.10, közép 1.40—1.42, nehéz
1.50—1.54, I. rendű öreg zsirsertés
1.44—1.46.

Tegnap Zürichben 100 pengőért 90.54 svájci frankot fizettek.

Felelős szerkesztő és kiadó:
HORVÁTH ANTAL

Szomatott Horváth Antal könyvnyomdájában, Mindszent

Egy teljes felszerelésű
FORDSON TRAKTOR
ekével, alig 35 holdat szántott,
alkalmi áron eladó
Cím a kiadóban 54

APRÓHIRDETÉSEK

Három szobás, vagy két szoba előszobás lakást keresek. Cím a kiadóban.

Lakodalmi kölcsönöndények, kerítésnek alkalmas, 160 cm. hosszú ládadeszkák kaphatók Mócznál.

Nyulbőrt és mindenféle nyersbőrt legmagasabb napi áron vásárol Czeiger, Rákóczi-tér. 55

Házilag savanyított káposzta és hasáb állandóan kapható Béládkénál, Kispiactér. 36

Egy jó forgalmu és jól bevezetett 10 éve fennálló szabó üzlet Mindszenten teljes berendezéssel más vállalkozás miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóban.

Ha azt akarja, hogy megemlékezése tartós legyen,

**órát, ékszer
Kolodinszkynál
vegyen**

Gondosan összeállított készletem és áraim minden igényt kielégítenék!

Tekintse meg kirakatomat s tegyen egy próbavásárlást

Egy szép kalap nagyban emeli megjelenését

A CSURAYNÁL vásárolt kalap könnyű tartós, elegáns és olcsó!

CSURAY férfi és női kalapüzlete
Petőfi-uca 3 szám

Áruim ismét olcsóbbak lettek

1 kg. sertészsir	2 P 48 f
1 kg császárhús	3 P 20
Zsírtes kolbászfélék	1.90-tól 3 P-ig
1 kg szalámi nyári	3 P 60
1 kg trappista sajt	3 P 60
1 kg túró	2 P 20
Tea-vaj ^{1/10}	64 f
Dupla grizesliszt	40 f
Nullásliszt sima	38 f
Gyuróliszt	34 f
Kenyérliszt félbarna	32 f
50 kg. korpá zsákkal	11 P
Étkezési rózsá téli burgonya	18 f
" II. rózsá téli burgonya	16 f
" III. " " "	12 f
Étkezési fehér Ella burgonya	16 f
" " " "	14 f
Takarm. egészséges tiszta burg.	10 f
Oroszhal darabja	9 f

Burgonyáknál nagyobb vételnél árengedményt adok

Minden nagyobb vásárlást díjmentesen hához szállítok

Engelmann Lajos

fűszer- és terménykereskedő,
(a Petőfi épületében)

Ingyen traktortanfolyam nyílik január elején!

Melyen CÄSE és FORDSON traktorok kezelése lesz ismertette a gyár mérnöke és főszerelője által. A tanfolyam 3 hétig tart. Érdeklődők jelentkezhetnek

KARDOS gépraktárában
Kispiactér

Kiss Sándorné
(DOBAY-HÁZ)

kézimunkái a legolcsóbb karácsonyi és ujévi ajándék!

Legszebb és legolcsóbb karácsonyi, ujévi levelezőlapok és levélpapírok Szántay trafikósnál kapható!

Petőfi-szálloda épületében

Szép ékszer jó órát

Erdősnél

kaphat. (Dobay-ház)

Nagy ünnepi vásár!

Fortuna cipőáruház

Olcsó, elegáns és tartós cipői közismertek Kossuth-u. Görög-ház.

Kiégett, elpusztult Rádiólámpáját, Villanyégőjét gyári újra ráfizetéssel becserélem

WELLISCH
Telefon: 66

Nem fog többé a feje fájni, mert villannyal és olcsón vasalhat



Rádiót Főzőlapot

tökeleteset kaphat kényelmes havi részletre. Minden háztartási, ipari villamosfelszerelést

melyen 4 fillért egész családnak főzhet teát. Havonként 20 fillért kölcsön kapaat

A VÁROSI VILLAMOSMŰ üzletében
(Farkas Eugénia ház)

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy saját szüretelésű boraim a hegyaljáról 1.20 P-től megérkeztek és azokat 10 liter vételnél már árengedmény!

MENÜ

kicsiny: 1.40 P
nagy: 2 P

Ebéd havonta: 48 és 36 P ABONOMA RENDSZER

Szives pártfogást kér: **SOÓS JÓZSEF vendéglős**

Egy üveg jó kölniviz

Mindenkor szívesen fogadott ajándék!

Szerezze be a KRISTÓ gyógyszerárban.

Karácsonyfa-diszkek

nagy választékban
olesón kapható!
Szaloncukorka 3 f.
minőségben ünnepekre kedvező
áron számítok



Likőröket és rumokat
mandulát, mogyorót,
dióbelet, íriss marónit,
fügét, szép szilvát 31

SCHULTZ posta
mellett

Szolid alapon lesz kiszolgálva Gyarmati

fűszeresnél, mozi mellett

Dohányáruda

a „BERKI LEGÉNYHEZ”

Szentes, Soós-u. 10

Igen olcsón
árusít karácsonyi
és ujévi képeslapokat
valamint dohányzó cikkeket
A címre tessék vigyázni!!

SZÜCS és szörmeárúk

A kifogástalan
munkákért és anyagért
szavatolok 27

BIHARI szücsmester

Br. Harucker-ucca, saját ház

Nyulat és nyulbört

a legmagasabb
napi áron veszek 29

LUSZTIG H.

Kossuth-ucca 28

Biró

rőfőskereskedő

Br. Harucker-ucca 17



Legolcsóbb
bevásárlási torrás! 21

Tőkekamat törlesztéses pénzkölcsönt

szántóföldre 7 és fél kamat alapon,
váltó kölcsönt

legolcsóbb kamat mellett közvetít
Toffler Lázár, Szentes
B. Harucker-u. Schwarz pék házban

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR a HANGYÁBAN

Legjobb minőségű tea, rum, kávé,
csokoládék, likőrök, tea-sütemé-
nyek, karácsonyi cukorkák, asz-
tali, csemege és pezsgő borok,
szardíniák, mák, dióbél, mandulák
és egyéb gyarmatárak dus
választékban

borok 1 liter már 84 fillértől
rumok 1 „ „ 3 pengőtől

égetett italok és likőrök
után 5 százalékos külön
engedmény.

Csak ujévig
5%

készpénz árengedményt
adok annak, ki legalább 2
pengő értékű árut vásárol

NAGY
illatszertárban, Szentes,
Kossuth-tér **OLCSÓ ÁRAK!**

Kávét, teát, rumot,

disznóöléshez rizksását 18

valamint az összes fűszer-
árúkat legutányosabb árért

Kovács

fűszeresnél szeresheti be
Harucker-ucca 17

PITI PÁL

ingatlan adásvételi iroda

Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

6 hold tanyával város alatt olesón
20 hold közel a városhoz olesón
42 holdas tanyásbirtok
500 holdas birtok
219-32 holdas Lapistón
210-117-120-22 hold Ecsereen
90-84-67-63-60-58-51-20 holdas föl-
dek Mucsiháton
27-11 holdas Kajánban
39 hold prima Lajostanyán
5-9-15-14 hold tanyával olesón
10 holdas Királyságon
18-12 holdas Derekegyházdalon
62-42-30-10-8 holdas Kistökén
37 hold tanyásbirtok
2 házföld Nagynomáson tanyával
8 hold jó föld a város alatt olesón
1 hold szőlő és gyümölcsös Nagyhegyen
épülettel

Karácsonyra és ujévre legutányosabban vásárolhatunk:

Férfi női, fiu és leányka ruhákat és kabátokat
Estélyi és alkalmi ruhák ♦ Női fehérneműek a legszebb kivitelben
FÉRFI NŐI KÉSZRUHA

Molnár áruházában, Szentes, Kossuth-u. 8.

Egészséges, prima csöves és morzsolt tengeri

Vámmalmi korpa legolcsóbban kapható a

Kereskedelmi Társaság

Bálint-ucca 1. számú magtárában. Terményeket a legmagasabb áron veszünk

Szakszerűen végzünk
minden



villany,
vizvezetékek
szerelést, épület- és gép-
lakatos munkát

Blaskovits Testvérek

Törzs Kálmán-ucca 5 szám



Elsőrangú gyártmányú

kályhák

és minden kivitelű, hasz-
nálatban kiválóan bevált
takaréktűzhelyek

kaphatók

BUZÁS és LUPTÁK

lakatosmesterek rel. bérházban levő üz-
letükben. Használt kályhák új bététele. 22

Gyermeknek, felnőttek
legszebb

karácsonyi ajándék

a könyv

Legnagyobb választék:

képes, mese és
szépirodalmi
könyvekben 17

karácsonyi és ujévi
képes-
levelezőlapokban

Szabó Imre

könyv- és papírkereskedésében,
Br. Harucker-u. 7. Mócz-ház

KISS SÁNDOR

tánciskolájának
UJ KURZUSA
Mindszenten a

Bodrogi-féle

vendéglőben megnyílik.

Iratkozni minden nap lehet.

Fővárosi és helyi lapok,
trafik, bélyeg,
játék-kártyák,
karácsonyi és ujévi

képeslapok,
folytatásos regény-
füzetek és
dohányzócikkek

nagy választékban kaphatók

VALKAINÁL

(a posta mellett)

Világszabadalom!!

önműködő villamosóra

Nem kell felhuzni soha!
Tökéletes, pontos, rugója nincs!
Legértékesebb ajándék!

Beszerezhető: 38

JÁMBOR órásnál

Nyíri-köz

Szőnyeget, vásznakot

legolcsóbban csak a



VRANA

szövőtelep

textiláru üzletében vásárolhat

Vételkényszer nélkül saját
érdekekben tekintse meg, mielőtt
szükségleteit beszerzi 51

Rádiójával nem lehet baj,

mert több évi garanciát
nyújtunk, ha azt nálunk
vásárolja 40

Özv. Molnár Lászlóné
szaküzlete

Béládi-ház



I. évfolya



A

ma

Mindjob
környék

(Az Alföldi P

Dr. Csallán

zeum igazgat

tesítést kapot

márton határ

nyomán, érte

adatainak

nagyjelentőse

Egy magasl

lálták a tize

sídját.

Dr. Csallán

gato alánek

hogy a máno

borozásai fel

vétele után,

sal a Mag

együtt a n

Csongrá

Vezető

Csongrád

a mult hón

detett pályá

Az adóü

öt, a veze

sodorvosira

kezett be a

A tegnapi

igen élénk

Napok óta r

dott Csongr

mozgattak.

előkelő poz

tartsa a kép

nek.

A közgyű

Csongrádvár

Bolivia

Boliviát m

Paris de

vább folytat

Népszövete

a világ elő

Egyesült ál

nyomást gy

felekre, hog

követe, péle

La Pazban.

hogy pénzbe

mitsanak, n

nem enged

nek fölforga

ok, hogy B

állást paran

vetítést, me

akart.